

父母不在身边 生活很无聊

# 不少留守儿童盼早开学

近年来,随着章丘市白云湖镇废旧市场的取缔,进城务工的人越来越多,留守儿童也随之增多。8月21日,记者来到白云湖镇中心小学,与几名暑期留守儿童进行了沟通交流。



留守儿童选择假期里老师值班时,来和老师谈心。

文/片 本报见习记者 支倩倩  
通讯员 孙士娟

## 乐观的孩子 提到妈妈就流泪

今年12岁的女孩袁鸣是白云湖镇中心小学六年级一班的学生。8岁时,爸爸因病离世,家里欠下了十几万元的外债。为了养家糊口,袁鸣的妈妈带着妹妹外出打工,袁鸣从此和爷爷奶奶一起生活,妈妈每个月会给爷爷奶奶寄200元生活费。袁鸣告诉记者:“前段日子,爷爷过生日,妈妈回来了一次,在家待了两天就走了。”说到妈妈时,袁鸣的眼泪不停地往下落。

“小袁鸣平常是个很乐观的孩子,每当提到妈妈就会流泪。”袁鸣的班主任魏秀美告诉记者,假期里去袁鸣家家访时,看到袁鸣正在做家务,不幸的

遭遇让她过早地体味了生活的贫困与艰辛,但她总是说:“再苦再累,我都要坚持。”

## 同学父母接送 装作看不见

记者了解到,像袁鸣这样的孩子在白云湖镇中心小学有五六百人。“自己曾经也是留守儿童,一年下来和爸妈见面的机会很少,每当看到同学的父母来接送时,自己就会选择视而不见,因为只有这样才能不很难过。”袁鸣的同学孙霓告诉记者,印象中父母基本没接送过自己上下学,即使下雨刮风,也是自己骑自行车和同学们一起回家。

魏秀美说,她班里有五六个留守儿童,男孩还能好点,女孩则情感细腻,每逢看到她们情绪低落,她都会找她们谈心。袁鸣是班里比较内向的孩子,不是很容易向别人敞开心扉。有一次她

在作文中写道:我要好好学习,我要早日成才,让在天堂的爸爸放心,让家人过上好日子。

## 觉得在家无聊 盼望早点开学

当记者问到暑假里过得怎样时,几名留守儿童异口同声地说:“不好,我们希望早点开学,在家里很无聊,除了写作业就是上辅导班,在学校里最起码有老师和同学。”谈到打算时,袁鸣突然告诉记者:“我要当翻译家。”原来,袁鸣觉得翻译家能去很多国家,可以到很多地方参观。

记者了解到,12岁的袁鸣只去过北京,很少有机会像其他同学一样暑期里和父母一起旅游。采访到最后,袁鸣主动告诉记者,这个暑假她哪儿也没去,前两天同学说泰安方特很好玩,自己很想去看看。

## 学校采取多举措 关心帮助孩子

暑假里孩子们喜欢早点上学,学校除了有老师和同学,还有什么地方吸引孩子呢?采访中记者了解到,针对学校留守儿童较多这一现象,白云湖镇中心小学为留守儿童开设了亲情电话,定期让留守儿童向家长汇报学习、生活情况;联系卫生院定期为留守儿童做健康查体;针对留守儿童的心理情况,学校专门设立“心灵绿洲”心理咨询室,定期召开留守儿童座谈会。通过组织党员、班主任教师实行“一对一”帮扶,每周与留守儿童谈心,不让留守儿童因被留守而掉队。

记者在校园里看到,学校开辟了小菜地、桃园、杏园等实践基地,让学生享受劳动乐趣的同时,感受家的温暖。

## 章丘站增开 D339次列车

本报8月26日讯(见习记者 赵克) 记者从章丘火车站获悉,自9月1日起,章丘站增开北京南—青岛方向的D339次列车。到达章丘站时间为18时57分,停靠1分钟。D339次北京南站发车时间为15时46分,到达青岛站时间为21时30分。至此,章丘站停靠并办理客运业务的列车增加至14趟。其中,快速车6趟,动车8趟。

据章丘火车站工作人员介绍,随着省内各大高校陆续开学报到,预计8月底9月初将迎来客流高峰。旅客购票前,应认真查看列车时刻相关信息,购票后要按照车票票面的日期、车次及时到站乘车。具体的列车时刻信息以车站公告为准。章丘火车站提醒通过12306网站购票的学生提前购票、取票,以避免集中购票拥挤现象。

## 首家非专利技术 出资企业落户

本报8月26日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 高树东 巩传心 王倩) 近日,章丘市太和电器有限公司申请以“汽车电气连接系统”、“太阳能半导体照明系统”两项非专利技术增加注册资本及实收资本。章丘市工商局首次办理了这种股东以非专利技术评估作价的出资登记。据了解,这是章丘首家非专利技术出资企业。

8月21日,章丘市太和电器有限公司向章丘市工商局电话咨询相关手续的办理。由于是全市首次办理该类登记,章丘市工商局联系上级工商局,查询相关规定,专门组织交流、探讨,答复企业并全程指导了该企业网上登记注册申请。22日,该企业从济南带着通过预审的登记材料到章丘政务大厅工商窗口办理了增资手续,领取了营业执照。

## “打飞机”每小时耗流量1M

### 玩微信游戏小心偷走流量

本报8月26日讯(实习生 周国芳) 随着微信5.0的上线,“打飞机”游戏在微信群体中悄然兴起。近日,有网友反映,玩“打飞机”不到半月就消耗了手机2G的流量。不少网友表示,对于微信里边的“打飞机”游戏消耗流量并不知情。腾讯推出的另一款游戏“天天爱消除”也存在类似问题。

为测算“打飞机”游戏到底耗不耗流量、消耗多少流量,记者进行了实验。在没有开启WLAN和数据连接的情况下,打开微信进入飞机大战,手机停留在游戏的欢迎页面,并提示“网络连接不可用,请稍后重试”。随后记者开启网络,在没有开启任何其他消耗流量的程序的前提下,对手机进行流量监测。结果显示,微信“打飞机”游戏10分钟消耗了0.17M流量,也就是说打一小时的话,将

会消耗掉1M多数据流量。在进入微信“经典飞机大战”页面时,并没有出现产生流量的提示。

对此,腾讯官方客服人员解释称,微信有着精心设计过的通信协议,在后台运行时仅消耗极少流量,一个月消耗约1.7M流量,建议使用者退出时选择后台运行。打飞机游戏是会消耗流量的,在更新好友排名时也会产生流量,另外消耗流量的多少取决于游戏的次数。对于流量的计算,用户可以在微信设置里查看。

此外,在淘宝网上也出现了很多关于经典飞机大战的商品,其中一家刷分代练的商家月成交量高达17000笔。根据分数进行分段,价格在10元到50元不等。对此,腾讯官方客服人员表示:“只要不使用第三方软件,其他的刷分代练都是不会封号的。”



## 急救 重病旅客

23日14时36分,青岛至兰州的K1026次列车停靠章丘站时,一名小女孩因肚子剧痛而向列车工作人员求助,随后在章丘站工作人员的帮助下,小姑娘被送到章丘市人民医院进行治疗。经医院诊断,小姑娘患的是急性肠炎,经过治疗目前已无大碍。 本报见习记者 赵克 摄

## 白云湖湿地 完成水质净化

本报8月26日讯(见习记者 赵克 通讯员 于茂兴 孙兆栋) 记者从章丘市环保局了解到,经过三个月的施工,作为章丘今年重点工程的白云湖(入湖口段)人工湿地水质净化一期工程已经顺利完工。

据了解,章丘市环保局积极协调白云湖镇政府,将农民承包多年的16个鱼池通过补偿买断等形式纳入湿地净化工程范围,增加湿地面积近150亩,净增水面94.6亩。通过引种轮藻、狐尾藻、睡莲、黄菖蒲、鸢尾等水生植物,辅以土著物种荷花、芦苇、蒲草等,丰富了水生植物品种,增加了生物种类,确保了白云湖人工湿地水质净化效果。通过水质净化,实现日处理净化水质5万吨,入湖水水质由地表水环境质量Ⅳ类标准提升到Ⅲ类标准,取得了良好的生态环境效益。目前,该工程建设已全面完工,正组织有关部门专家进行验收。